

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Sandro Kappe (CDU) vom 18.10.21

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Aktueller Stand der Sanierung der Sporthalle am Campus Steilshoop**

**Einleitung für die Fragen:**

*Mit der BV-Drs. 21-1056.1 vom 11.03.2020 teilt die Finanzbehörde zu Mängeln und Sanierungsabsichten der Sporthalle am Campus Steilshoop mit:*

*„(...) Das große Hallendach wurde bereits saniert, eine Sanierung der weiteren Dächer ist geplant und wird Zug um Zug durchgeführt. Aktuell werden einige im Rahmen einer Brandschutzbegehung festgestellte Mängel beseitigt. Weitere Maßnahmen zur Aufwertung befinden sich zurzeit in Prüfung.“*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

**Frage 1:** *Wurden seit der oben genannten Antwort der Finanzbehörde weitere Dächer dieser Sporthalle saniert?*

**Antwort zu Frage 1:**

Ja, bislang wurden die Dächer der Regional- und Dreifeld-Sporthalle, der Technikzentrale und der Gymnastikhalle saniert.

**Frage 2:** *Wurden die bei der Brandschutzbegehung festgestellten Mängel beseitigt?*

*Wenn ja, welche Mängel waren dies?*

*Wenn nein, warum nicht?*

**Antwort zu Frage 2:**

Ja, die Flur- und Treppenhaustüren wurden gemäß der brandschutzrechtlichen Vorgaben erneuert. Fest eingebaute sogenannte Brandlasten in den Fluren wurden beseitigt. Der Rettungsweg aus dem ersten Obergeschoss wurde nach dem Abbruch der alten Verbindung zwischen Schule und Sporthalle erneuert. Die Trennwand zwischen Regional-Sporthalle und Dreifeld-Sporthalle wurde ertüchtigt und alle Trennvorhänge überprüft. Nach Abriss des Bestandsgebäudes wurden zudem die Sicherheitsbeleuchtung (SiBe) und die elektroakustische Anlage (ELA) wiederhergestellt.

Der Erhalt der Deckenverkleidung der Hallen sowie die Ertüchtigung der Rauch-Wärme-Abzugsanlage (RWA) befinden sich noch in Klärung mit der Behörde für Stadtentwicklung und Wohnen.

**Frage 3:** *Wurden weitere Maßnahmen zur Aufwertung der Sporthalle getroffen?*

*Wenn ja, welche Maßnahmen?*

*Wenn nein, welche Maßnahmen sind zu wann in Planung?*

**Antwort zu Frage 3:**

Ja, es wurden diverse Renovierungsarbeiten (Maler- und Bodenbelagsarbeiten) sowie die Erneuerung des Sportbodens in der Gymnastikhalle inklusive der erforderlichen Unterkonstruktion vorgenommen.

Aktuell in Planung ist eine Aufwertung der Fassaden.

**Frage 4:** *Befindet sich die Halle weiterhin „in einem befriedigenden Gebäudezustand“, wie in der oben genannten Drucksache ausgeführt?*

**Antwort zu Frage 4:**

Ja, die Halle wird durch die laufende Instandhaltung in der Gebäudeklasse 3 („befriedigend“) gehalten.

**Frage 5:** *Weist die Sporthalle derzeit Einschränkungen für die Nutzungsgruppen auf?*

*Wenn ja, welche und wie ist geplant, diese zu beheben?*

**Antwort zu Frage 5:**

Nein, Einschränkungen für den Sportbetrieb und bei Nutzung im Rahmen der Baugenehmigung mit bis zu 200 Personen sind nicht bekannt.